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ÖŐSSZEL RATIFIKÁLJÁK A KON- 

KORDÁTUMOT. Bukarestből jelen- 

tik: Lapedatu kultuszminiszter az uj- 

ságirók előtt megerősitette azokat a 

hireket, melyek arról szólnak, hogy a 

konkordátum megkötése Románia és a 
Vatikán között megtörtént. A konkor- 

dátumot ratifikálás végett ősszel ter- 

jesztik a parlament elé. 

A ROMÁN-MAGYAR DÖNTŐBI- 
RÓSÁGI ÜGY. Budapestről jelentik: 
Valkó Lajos magyar külügymi- 

niszter vasárnap este Genfbe utazott. 

ahol résztvesz a népszövetségi ülésen, 

Hirlik, hogy a román-magyar döntő- 

birósági ügyet esetleg a decemberi 

ülésszakra halasztják el, hogy igy min- 
dennemü komplikációt kikerüljenek. 

" 

LESZÁLLITJÁK A MAKSZIMÁ- 

LIS ÁRAKAT. A szeptember hónap- 

ban érvényes makszimális árakat álla- 

pitja meg a város állandó választmá- 

nyának mai ülése. A hatóság azzal a 

szándékkal foglalkozik, hogy a mak- 
szimális árakat leszállitja. 

A KOLOZSVÁRI ROMÁN OPERA 

UJ IGAZGATÓSÁGA. Kolozsvárról 

telefonálják: E f t i mi u Viktor ki- 

nevezése után a kolozsvári nemzeti 

szinházhoz tegnap ujabb rendelet ér- 

kezett, amely szerint a kormány a ro- 

mán opera zenei és müvészeti igazga- 

tójává Jean Bobeseut, a kiváló 

karnagyot nevezte ki. 

e 

HUSZ NAP ALATT A FÖLD Kö- 

RÜL. Newyorkból jelentik: Broocks és 
Schlee amerikai aviatikusok világkö- 

rüli utra indultak. Első állomásuk Lon 
don volt, ahonnan Stuttgartba szálla- 

nak. Husz nap alatt akarják az egész 

földet körülrepülni. Detroit Büszkesé- 

ge nevü repülőgépük utja 24 óráig tar- 

tott. A fáradtság minden jele nélkül 

ugrottak ki gépükből a ecroydoni repü- 

lőtéren, ahol több száz ember várta ő- 

ket. Elmondották, hogy utjuk legna- 
gyobb részében gyönyörü verőfényes 

idő kedvezett nekik, azonban a tenger 

fölött irtózatos vihar dühöngött és ál- 

landóan 10.000 láb magasságban repül- 
tek, hogy kikerüljenek a viharzónából. 

A rendkivüli hidegben félig megder- 

medve ültek a gépen. A két pilóta még 
hétfőn tovább repült Stuttgart felé. 

Münchenben leszállnak és onnan meg- 

állás nélkül Belgrádba mennek. Lon- 
donban nem kellett volna leszállniok, 
mert még 10 órás benzinkészletük volt, 
de nem akarták elkerülni Anglia fő- 
városát. 

. 

BOLGáRk HATÁRÖRÖK MEGTÁ- 
MADTAK EGY ROMÁN ŐRSÉGET. 
Bukarestből jelentik: A belügyminisz- 

teriumhoz érkezett jelentés szerint 
tegnap este a Cadrilater határ egyik 

pontján a bolgár határőrök megtámad- 

tak egy román határőrséget. Az egyik 

román katonát kézi gránáttal sulyosan 

megsebesitették. Mindkét határőrség 
parancsnokai közösen nyomoznak a ha- 

tárineidens ügyében. 

Fejszével leteritették és kirabolták 
Baróti Jenő volt szinigazgatót Kolozsvár határában 

Kolozsvár, augusztus 30. 

Borzalmas rablógyilkossági kisérle- 

tet jelentettek vasárnap délután a ko- 

lozsvári rendőrségen. A város kirán- 

dulóhelyén, a Hója-erdő a Kányafői 

messzelátó között levő területen tör- 

tént a vakmerő rablógyilkossági ki- 

sérlet, amelynek áldozata Baróti 

Jenő negyvenhat éves volt magyar 

szin igazgató, aki jelenleg a G ás p ár 

Jenő-féle szintársulat tagja. Baróti 

vasárnap délután ; 

egy szinésznővel és több szinész- 

társával kirándulást tett a Hója- 

erdőbe, majd délután négy óra 

tájban elvált társaságától és az 

egyik magános utra tért be. 

Az elhagyatott ut egyik fordulójánál 

eddig meg nem állapitott tettes meg- 

támadta és baltával többször nagy 

erővel fejbesujtotta. A hatalmas üté- 

sek következtében Baróti elvesztette 
eszméletét, vértől boritva a földre zu- 

hant és jóval utóbb akadt reá több já- 

rókelő. Azonnal értesitették a kolozs- 

vári mentőket, akik Barótit beszálli- 

tották a klinikára, ahol még este hat 

órakor megoperálták. 

Az orvosok megállapitása szerint 

Baróti állapota életveszélyes, mert 

a fejszecsapások agyvelejének egy 

részét is megsebesitették. 

Remélik azonban, hogy amennyiben 

komplikáció nem áll be, ugy Baróti 

megmenthető lesz. Az esti órákban ál- 

lapota még mindig változatlanul su- 

lyos volt. Megállapitották azt is, hogy 

Barótinál hétezer lei készpénz, az Er- 

délyi Bank huszonnégyezer leiről ki- 

állitott betétkönyve, valamint az Ara- 

di Ipar és Népbank negyvennégyezer 
leiről szóló takarékkönyve volt, ame- 

lyeket az imeretlen tettes elrabolt. A' 

rendőrség széleskörü nyomozást indi- 

tott, amely azonban eddig nem veze- 

tett eredményre. 

zaamammmzamaamamamöma 

Rejtélyes bünügy szálai szövődnek 
Forgách Anna budapesti szinésznő halálakörül 

Budapest, aug. 29. 

Forgách Anna budapesti szi- 
nésznő,. mint rövidesen megirtuk, 
halálos kimenetelü baleset áldozata 
lett. A szinésznő nemrég kirándu- 
lást tett Millstadtban, ahol egy sza- 
kadékos helyen a mélységbe zuhant. 
Sulyos sérülésekkel kórházba szálli- 
tották és rövid szenvedés után agy- 
rázkodás következtében meghalt. A 
tragikus haláleset most szenzációs 
fordulattal gazdagodott. Forgách 
Anna temetése után ugyanis név- 
telen levélben feljelentették a szi- 
észnő férjét, Erdélyi Béla dr. föld- 
birtokost, hogy felelégét megmér- 
gezte. A klagenfurti biróság ezen az 
alapon elrendelte a holttest ekszhu- 
málását és boncolását. A névtelen 
levél azt is bejelentette, hogy For- 
gách Anna sulyos tér- és mélység- 
iszonyban szenvedett, ugy, hogy 
segitség nélkül még a lépcsőn sem 
tudott lemenni. Ezt a körülményt 
férjének, aki a szerencsétlenséget 
megelőzően karonfogva sétált fele- 
ségével, tudnia kellett, - mondja 
névtelen levéliró. Erdélyi Bélát 
tegnap a budapesti rendőrség ki- 
hallgatta és ekkor beismerte, hogy 
tudott felesége sulyos betegségéről. 
Azt is előadta, hogy a felesége nem 
tiz, hanem huszezer dollárra volt 
biztositva, jóllehet iulius óta a biz- 
tositási dijat nem fizette. A rendőr- 
sév a titokzatos felijelentés alapiján. 
folytatia a kihallgatásokat. 
A klagenfurti Landesgericht 
közvetitette Budapestre az el- 
fogató parancsot Erdélyi Béla 
dr. és Gáldy Nándor máv. fő- 
felügyelő ellen gyilkosság gya- 
nuja miatt, kérve mindkettőjük 

letartóztatását. 

Az elfogató parancs indokait pos- 
tán küldötték el. A szerencsétlen 
végü szinésznő boncolási adatai 
alapiján kérte a klagenfurti ható- 
ság a letartóztatást. Erdélyit azon- 
nal előállitották a budapesti rendőr- 
ségen, ahol a következőket adta elő: 
- Feleségemmel a leviobb vi- 

szonyban éltünk. Szent István nap- 
ján délután Millstadtban elbucsuz- 
tunk attól a társaságtól, amellyel 
ültünk. mert feleségem feia fájt és 
sátálni akart. Már visszafelé jöt- 
tünk a szállónkhoz vezaető uton, 
amikor feleségem megcsuszott és 
lezuhant egy 17 méteres mélységbe. 
Azonnal segitségére siettem. Azt 
hittem. holtan foriuk találni, de 
feleségem a saját lábán jött elém és 
azt mondotta, nincsen komolvabb 
baia. 
Három napig iól érezte 
magát, fogadta vendégeit, egy- 
szerre hirtelen rosszul lett és a 
negyedik napon meghalt. Való- 
szinüleg fájdalmai csillapitásá- 
ra nagyobb adag narkotikumot 

vett be és ez okozta halálát. 
A rendőrség több tanu kihallga- 

tását rendelte el, akiket Erdélyiék 
házaséletére vonatkozólag fognak 
kihallgatni. Gáldy Nándor főfel- 
ügvelő együtt nyaralt Erdélviékkel 
és velük együtt érkezett haza. Va- 
sárnap beidézték a rendőrségre, 
ahol azóta őrizetben tartják. 

Erdélvi Béla dr. hat év előtt Te- 
mesvárott végezte középiskolai ta- 
nulmányai egy részét, majd Német- 
országba került. Sokat beszéltek 
akkoriban egy párbajáról, amely- 
ben ellenfelét sulyosan megsebesi- 
tette. Később belépett atvia üzle- 

tébe, akinek Budapesten gépgyára 

van. Atvia Temesvárott született 
és ma is vannak még itt rokonai a 
sulyos gyanuba keveredett fiatal 
férinek. A rendőrség előtt főleg az 
a körülmény gyanus. hogy Erdélvi 
nem régen ugy saját magát, mint a 
feleségét egyenként tizezer dollárra 
biztositotta balesetre is. 
emmsmasmmammmam 

A világsajtó 
harca a nemzetiségi gyülöletellen 

Genf, aug. 29. 

A nemzetközi sajtókonferencián 
Mavródi román és Vészi József 
magyar delegátus között vita támadt, 
amely után a román, csehszlovák, 
lengyel, jugoszláv és görög delegá- 
tusok a következő határozati javas- 
latot terjesztették be: A konferencia 
intézzen meleg felhivást a világsajtó- 
hoz, hogy járuljon hozzá minden 
eszközzel a béke megerősitéséhez, 
küzdjön a nemzetiségi és osztály- 
gyülölet ellen, megnyitva ezzel a 
morális leszerelés utját. A konferencia 
annak a vágynak ad kifejezést, hogy 
a lapok elleni összes kivételes rend- 
szabályok megszünjenek, a teljes köl- 
csönösség feltételével és azzal, hogy 
a másik országban terjesztett lapok 
nem inditanak tendenciózus kampányt 
annak az országnak a biztonsága ellen. 
szssmmmsammm 

A rendőrkutya 
leleplezte egy leány gyilkosát 

Érsekujvár, augusztus 29. 
Verebély község határában az erdő- 

ben halva találták Ványa Anna 

husz esztendős nyönyörü leányt. A hul 
lán fojtogatás nyoma látszott. Mint- 
nogy a csendőrség a gyilkost nem tud- 

ta kézrekeriteni, Érsekujvárról Po- 

pen rendőrtiszt egy rendőrkutyával 

ment a helyszinére. A kutya kutatását 

nagy tömeg nézte végig. A rendőrku- 

tya megszagolta a meggyilkolt leány 

hulláját, aztán hirtelen a bámészkodó 

tömeg felé fordult, megragadta a ka- 

bátjánál fogva B u d a József bérest 

és a rendőrtizt elé vezette. A halálsá- 

padt Buda a gyilkosságot tagadta, 

mindazonáltal letartóztatták. A leány 

hozzátartozói elmondták, hogy Buda 

udvarolt Ványa Annának, de mert a 

szülői nem adták hozzá, bosszut eskü- 
dött és többek előtt kijelentette, hogy 
a leány nem lesz másé, ha az övé nem 

lett. Buda József letartóztatása után 

három órával a fogházban felakasztot- 

ta magát és meghalt. ! 

INCIDENS AZ OLASZ-OSZTRÁK 
HATÁRON. Az Innsbrucker Nach- 

riehten brenneri jelentése szerint az 

osztrák-olasz határon megkezdődtek az 

olasz hadgyakorlatok. A olasz katona- 
ság közvetlenül a határ mentén foglalt 
állást s két olasz gépfegyverszázad go- 
lyói már a határmenti osztrák lakos- 
ság életét is veszélyeztetik. Ez a két 
század a határ egyik legáldottabb ki- 
rándulóhelyével, a landshuti turista 
szállóval szemben foglalt állást s a 

gépfegyverek csőve az osztrák terület 

felé van irányitva. A lecsapodó golyók 

egytől-egyik osztrák területre esnek s 

a landshuti turista szállóból mindenk 
menekül. : 



.
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induló Coste Gyula dr. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 4 
Telefonszámaink: 

Szerkesztőség: 2-52 

Kiadóhivatal: 2-52 

Felelős szerkesztő lakása: 2-41 

Nyomda: 10 

Előfizetési árak: 

Egy hónapra 60 lei, három hó 

napra 160 let, félévre 300 lei, egy 

évre 600 lei. Egyes szám ára 3 lel, 

az ókirályságban 4 lei. Külföldön 
előfizetési dij egész évre 900 lel, 

fél évre 500 lei. ' 

Felelős szerkesztő: 

VUCHETICH ENDRE Dr. 

- A volt görög királyi pár utazása. 

Gyönrgy volt görög király és fele- 

sége, akik nemrég Jugoszláviába utaz- 

tak, ujból visszatérnek Bukarestbe, 
ahol állandóan tartozkodnak. A volt 

királyi pár ma este a Simplonvonattal 

érkezik Temesvárra és aztán folytatja 
utját a főváros felé. 

- Coste prefektus szabadságon. Mi- 
loteanu Mihály vezérfelügyelő, akit 
a belügyminiszter a betegszabadságra 

prefektus 

helyettesitésére küldött, megérkezett 

Temesvárra és a prefektusi hivatalt 
tegnap délelőtt vette át Coste Gyula 

drtól. aki Drezdába utazik, hogy az 
ottani Lahmann-szanatóriumban ke- 

zeltesse magát. 

- A budapesti román követ Buka- 
restben. Bukarestből jelentik: S t a r- 
ce a Traján meghatalmazott minisz- 

teri, budapesti román követ Bukarest- 

be érkezett, ahol nehány napig marad. 

- A temesvári polgármesterváltozás. 

Bukarestből visszaérkezett Dobo- 

s a n János dr. főpolgármester is, aki 

mégerősitette lemondásának tényét. A 

városházára tegnap estig nem érkezett 

meg a belügyminiszterium távirati ér- 
tesitése a főpolgármesteri állásban 
történt változásról. Az ügyeket egye- 
lőre még Dobosan János dr. vezeti. Az 
uj főpolgármestert kandidáló nagyta- 
nács még ezen a héten tartja ülését. 

- Kisebbségi vezértitkárság a bel- 
ügyminiszteriumban. Bukarestből je- 
lentik: A kormány komolyan foglalko- 
zik azzal a tervvel. hogy a kisebbsé- 
gek ügyeinek intézésére a belügymi- 
niszterium kebelében vezértitkárságot 
állit fel. A vezértitkárság tervezetét 
Duca belügyminiszter megbizásá- 

ból Tataresecu államtitkár már 
el is készitette. A kisebbségi vezértit- 
kárság szeptember elején kezdi meg 
müködését. ret 

- Nyolcszáz bánsági tanitó kon- 
gresszusa. A bánsági tanitók szövet- 
sége vasárnap tartotta évi rendes köz- 
gyülését Resicán Ramneantu 
Patrik elnöklete alatt. A közgyülésen 
körülbelül nyolcszáz tanitó vett részt: 
akiknek legtöbbje már szombaton este 
érkezett meg. A kongresszuson megje- 
lent több előkelő vendég között ott 
vot Bogdan áés T ieseu DÁá: 
niel oravicai (aafalügyelők. Vasárnan 
délelőtt ünnepeiy ietentisztolet sólt, 
amely után a közgyülés fanacskozásai 
kezdődtek és ezek egész napon át tar- 
tottak. Este a resicai román kaszinó 
a román dalegyesület és a gyári zene- 

közremüködésével nagyszabásu 
hangversenyt rendezett. Hétfőn meg- 
tekintették a tanitók a gyáraákat és a 
környéket. 

Nagy áthelyezések a tisztikarban. 
Bukarestből jelentik: Októberben a 
hadsereg tisztikarában nagy áthelye- 
zések lesznek és a hadügyminiszte- 
rium már utasitotta a bukaresti, vala- 
mint a többi nagyobb helyőrségeket, 
hogy az erre vonatkozó előterjesztése- 
ket tegyék meg. A fővárosban csak a 
katonai iskolák tanárait, a kiképző 
tiszteket és a külénös beosztásu tiszte- 
két hagyják meg eddigi helyükön. 

Karisbadból tanunak i dézik Gogát 
a Monitorul Oficialnak kiutalt milliók ügyében 

Bukarest, augusztus 30. 

Az Indreptarea cimü lap jelentése 

szerint G o g a Oktávián volt belügy- 

miniszter ez év junius 4-én három mil- 

lió leit utalt ki a Monitorul Oficialnak 

aComoara cimü kulturális lap 

nyomdaszámlájára. A Lupta értesülé- 

se szerint az ügyészség elhatározta, 

hogy Gogát tanuként megidézik Karis- 

badból, ahol a volt belügyminiszter 

jelenleg kurát tart. Az ügyészség ez 

alkolommal tisztázni akarja Goga Ok- 

táviánnak a Monitorul Oficial kiadá- 
sában megjelent Mustul care fierbe, 

magyarul Erjedő must cimü köny- 

vének ügyét is. A Monitorul Oficial 

zameemm 

Halálozás. L á z á r Kornél dr. 

ügyvédet, a Kinizsi sportegyesület el- 

nökét, sulyos csapás érte. Édesatyja, 

Lázár Lukács földbirtokos Nagysemla- 

kon hosszas betegeskedés után hatvan- 

három éves korában meghalt. Halálát 

két fia, leánya és nagyszámu rokon- 

ság gyászolja. 

A Gyárvárosi Zene- és Dalegylet 

ünnepli elnökét. A Gyárvárosi Zene- 

és Dalegylet meleg ünneplésben ré- 
szesitette elnökét, Vey János laka- 

tosmestert abból az alkalomból, hogy 

hetvenedik születésnapját megérte. 
Az 

egylet diszközgyülést tartott, amelyen 

Benel Artur méltatta az elnök ér- 

demeit, aki a magas kora dacára friss 

erővel munkálkodik az egyesület ér- 

dekében. Majd leleplezték az elnök arc 

képét és utána Vey Jánost örökös el- 

nöknek választották. Este szerenádot 

adtak az elnök tiszteletére és ugyan- 

akkor Tedesehi Béla köszöntöt- 

te fel a jubilánst. Végül a Neuberger- 

féle vendéglőben közös vacsora követ- 

kezett. 

Védekezik Temesvár a gyermek- 

hüdéses járvány ellen. Temesvár vá- 

ros főorvosi hivatala megtette az ösz- 

szes intézkedéseket, hogy a gyermek- 

hüdéses járvány - mely nálunk eddig 
még nem jelentkezett - felléptét meg- 

akadályozza. Felhivta az összes orvo- 
sok figyelmét arra, hogy a közegész- 

ségügyi miniszterium rendelete értel- 

mében minden ilyen megbetegedést 

azonnal bejelenteni kötelesek. A beteg 

gyermeket, még akkor is, ha csak a 

betegség gyanuja forog fenn, a köz- 
egészségügyi közegeknek a helyszinén 
való megjelenéséig, szigoruan el kell 

különiteni. Bukarestben különben, 

mint onnan jelentik, a gyermekek hü- 
dési járványa még egyre terjedőben 
van dacára annak, hogy az orvosok 
mindent elkövetnek a járvány leküz- 
désére. A fővároson kivül a vidéken is 
erősen pusztit a betegség. Dambovita- 

megyében nyolc ujab esetet jelentet- 
tek be. Ploestiben két eset fordult elő. 
Kolozsvárott három eset közül egy ha- 

lállal végződött. 

* A Palace-kávéház és bárban 
szeptember elsejétől állandóan meleg 
konyha éjjeli tizenkét óráig válasz- 
tékos étlappal. 

- 

helyiségeiben, valamint Falcoia- 
nu minap letartóztatott ve- 
zérigazgató lakásán tegnap ujabb ház- 
kutatást tartottak és mindkét helyen 
számos olyan okmányt találtak. amely 
a vezérigazgató bünösségét teljes bizo- 
nyosságal igazolja. A Mon. Oficial ter- 
hére elkövetett nagyarányu sikkasz- 
tások ügyében a vizsgálat még mindig 
folyik. Elhatározták, hogy a hivatalos 
lap pénztárkönyveit és kimutatásait 
1918-ig visszamenőleg fogják megvizs- 
gálni, mert bizonyosnak látszik, hogy 
a sikkasztás régi keletü. Remélik, 
hogy ezen a héten sikerül az elsikkasz- 
tott összegek nagyságát pontosan meg 
állapitani. 

- Kiutasitott kommunista ügyvéd. 
Bukarestből jelentik: Bartosek 
Bogdán bécsi kommunista ügyvéd 
szombaton délelőtt tiz órakor Buka- 

restbe érkezett, hogy a hadbiróság 
előtt védője legyen Stefanov 
Boris kommunistának. A hatóságok a 
bécsi ügyvédet az ország azonnali el- 
hagyására szólitották fel. Bartosek 
ügyvéd délben tizenkét órakor már el 
is utazott. 

* A beiratások a római katolikus 
polgári fiuiskolában szeptember I., 
2. és 3-án délelőtt 8-12-ig, délután 
3-6.ig tartatnak meg. A pótvizsgá- 
latok szeptember 1.én délelőtt 8 óra- 
kor kezdődnek. 

- Kerékpáron Romániából Csehszlo- 

vákiába. Kerékpáron járják be az or- 

szág nagyobb városait Stelian 

Popescu és G rossu Sabin, két sport- 

kedvelő fiatalember, akik tegnap Te- 

mesvárra érkeztek. Utjukat junius hó 

végén kezdték meg Bukarestből elin- 

dulva és legközelebb Csehszlovákiát is 
felkeresik. 

- Kedvezmény a vasuti nyugdija- 

soknak. Illetékes helyről vett hiteles 

értesités szerint, a magyar kereskede- 

lemügyi miniszterium utasitotta al 

MÁAÁV igazgatóságát, hogy azokat a 

nyugdijasokat, akik a MÁV-nál eltöl- 

tött hasznos szolgálati idejök alatt mél- 

tányos elbánásban való részesitésre ér- 
demeket szereztek, esetről-esetre elő- 
terjesztett kérelemre, részesitse a szo- 
kásos menetkedvezményben. A kérel- 
mek mindenkor közvetlenül a MAV 
igazgatóságához intézendők Buda- 
pestre. 

- Szüreti mulatság. A gyárvárosi 
katolikus hitközség szeptember 4-én 
a Gyárudvarban táncczal és más szó- 
rakoztató előadásokkal egybekötve be- 
léptidij nélkül szüreti mulatságot ren- 
dez. A rendezőség. 

- Repülőverseny Belgrádtól Var- 

sóig. Pozsonyból jelentik: Vasárnapra 

volt kitüzve a középeurópai szláv álla- 
mok repülőgépversenye. Az utirány 

Belgrád-Pozsony-Prága- Krakkó- 

Varsó. A vasárnapi rossz időjárás mi- 
att azonban a sztartot egy nappal el- 
halasztották. A versenyen három cseh- 
szlovák, hét jugoszláv és négy lengyel 
repülőgép vesz részt. 

Zürichben a lei 521. Párisban 15.80 
Temesvári magánárfolyamok 1927 augusztus 30-án reggel: 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamal) 
Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzusom. 

Angol font: 78500-78500-70000, dollár: 161725-161"50-16050, 
dinár: 286 külföldi, 280 belföldi, 280 effect, hollandi forint: 6460- 
6470-6500, francia írank: 633-635-640, olasz lira: 882-885-8090, 
cseh korona: 479-481-470, osztrák silling: 2270-2280-2280, német 
márka: 3840-38150-3860, magyar pengő: 2815-2825-2850, frank: 8110-31720-3120. 

svájci 

Terményárak: 
(Dengl és Kleinmann zabonabizományos cég árai.) 

Buza 740, rozs 630, takarmányárpa 580, tengeri temesvári paritás szeverini 600, zab 480, lóhere 51 lei, Irányzat lanyha. 

sörárpa 710, korpa 490, 
besszarábiai 600, burgonya 260, 
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- Szerelmes Bécs városába. Bécsből 
jelentik: Frigyes Vilmos, 
volt német trónörökös inkognitóban 

Bécsbe érkezett. Kijelentette, hogy 
már tiz esztendeje nem látta az osz- 

trák császárvárost és most Szibériá- 

ból jött kerülőuton, hogy még egyszer 

lássa Bécs városát. 

- Tüzet oltott a felhőszakadás. Bu- 

karestből telefonálják: Az elmult éj 
szaka nagy vihar pusztitott a főváros- 
ban. A villám több helyen becsapott. 

Igy a mezőgazdasági főiskola épületé- 

tüzet, 
amely a tetőszerkezetet elhamvasztotta 

be is, melyet felgyujtott. A 

a hirtelen támadt felhőszakadás oltot- 
ta el. A felhőszakadás egyébként több 
külvárosi negyed mélyebben fekvő ré- 
szeit elöntötte és megrongálta a táviró 
és telefonvonalakat is. 

- Autó és szekér végzetes ka- 
rambolia. Fernbach Károly 
komlósi malomtulajdonos 672. szá- 
mu autójával Komlósról Gottlobra 

kocsiuton 
igyekezett, amikor a 
szembe jött vele Pardan Miklós 
fazekas a kocsijával. A gyorsan ha- 
ladó autó összeütközött a karsival 
és ennek következménye az lett, 
hogy Pardan a kocsiról leesett, láb- 
törést és belső sérüléseket szenve- 
dett. Fernbach autóján bevitte Par- 
dan Miklóst a lovrini szanatórium- 
ba, ahol néhány óra mulva meghalt. 

Az ügyészség elrendelte Fernbach 
letartóztatását és a meghalt Pardan 
boncolását. : 

- Ui vivókurzusok. Szeptember éel- 
sejével uj vivókurzusok nyilnak Pelle- 

grininél. Felvilágositáok a Lenau-téri 

vivóteremben hétköznapokon d. u. 4-8 
óra között. 

- Betörés egy belvárosi lakás- 
ba. Merkler Sománé feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy ismeretlen 
tettesek behatoltak Jenőherceg-utca 
15. szám alatt levő lakásába és on- 
nan különböző ezüst evőeszközöket 
loptak el. A kár ötvenezer lei. A 
nyomozás megindult. 

* A Nagyszebeni Altalános Ta- 
karékpénztár temesvári fiókja szep- 
tember 1-től délelőtt fél 9 től fél 1-ig 
és délután 3-tól fél 5 ig tart pénztár- 
órákat. Szombat délután zárva. 

Szegény nyugdijast az ág is 
huzza. Egy szegény öreg nyugdijas 
jelent meg a rendőrprefekturán az 
egyik hivatalnok előtt és előadta 
rettentő nagy panaszát. Elvesztette 
szemüvegét, amely egy nikkel tok- 
ban van. Nyugdijacskája bizony 
olyan csekély. hogy abból kenvérre 
sem igen telik és egyáltalán nem 
tudna többé másik szemüveget ven- 
ni. Szemüveg nélkül még ujságot 
sem tud olvasni. amelyet egy ijólel- 
kü szomszédiától szokott a megijele- 
nés után másod-harmadnapra kap- 
ni. Az ujságolvasás pedig az egye- 
düli szórakozása. Nagyon kéri ez a 
szegény nyugdijas szemüvegének 
megtalálóját, hogy azt a Déli Hir- 
lap szerkesztőségében adja le. 
- Ráesett több nehéz zsák. Tegnap 

délben a Pályaudvar-soron levő Bega- 

malomban sulyos baleset történt. Szal- 

ma István negyvenhat esztendős nap- 
számos a gabonaraktárban dolgozott, 

mikor nehány méternyi magasból 

több buzával telt zsák esett rája. A' 

szerencsétlen embernek eltörött a 

nyakcsigolyája, a vállperece, azonki- 

vül sulyos belső sérüléseket szenves 
dett. A mentők Szalma Istvánt, akinek 

felépüléséhez nincsen remény, a kór- 
házba szállitották. Szalma Istvánnak, 

aki Szabadfalun lakik, felesége és há- 

rom gyermeke van. 

* Nikkel tárgyak és finom acél- 
áruk, lakásdiszitési dolgok leszállított 
áron kaphatók Scherter Ottónál, 
Temesvár, Belváros 

Szept. 1-én kezdődik a " 

murs és gértrási tataluam 
BOHN MARISKA 
Gyárváros, Uri-utca 11. 1
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- ÉEletével fizette meg szerelmét. 

Krajováról jelentik: Oredol községben 

Meleca János a falu legszebb lá- 

nyának udvarolt és esténkint ellátoga- 

tott kedvese házába. Többször kapott 

névtelen levelet, hogy ne közelitsen 

többé a lányhoz, mert különben meg- 

járja. Azonban nem törődött ezekkel a 

levelekkel, mert azt hitte, hogy valaki 

rossz tréfát üz vele. A minap este a 

sötétben imádottjától hazafelé balla- 

gott, amikor egyszerre öt lövés dördült 

el. Két lövés halálos volt. Melecát az 

összefutott emberek önkivületi álla- 

potban szállitották a krajovai kórház- 

ba, ahol meghalt. A gyilkosokat a 

csendőrség eddig még nem tudta kéz- 

rekeriteni. 

- Tanoncok beiratása. A temesvári 

ipari és kereskedelmi tanonciskolákba 
a beiratások szeptember 1-6 napjai 

között mennek végbe. A leánytanon- 

cok beiratása délután háromtól üötig. 

a fiutanoncoké öttől hétig és a keres- 

kedőtanoncoké délután háromtól öt 
óráig történik. A beiratkozás aikaimá- 

val minden tanonc után husz leit kell 

fizetni. azonkivül pedig a tankönyvek- 

re és iskolai szerekre szükséges össze- 

get. A fiuiparostanoncok az egyes vá- 

rosrészekben levő tanonciskolájukban 

a kereskedő tanoncok a német-magyar 

liceumban levő iskolájukban és a 
leánytanoncok a CGrigorescu-utcában 

levő tanonciskolában iratkoznak. 

- Megölték a regények. Be- 
cker Alojzia harminchat éves asz- 
szonyt Gát-sor 18. számu lakásán 
holtan találták. A nyomozás megálla- 
pitotta, hogy a fiatal asszony meg- 
mérgezte magát. Mindig álmodozó 
természetü volt, sok regényt olvasott, 
nem értette meg ezt a világot és 
nyilván ez késztette az öngyilkos- 
ságra. Temetése ma megy végbe. 

- Gyilkos vihar borzalmas puszti- 

tása. Tokióból jelentik: Formosa szi- 

getén rettentő vihar vonult végig. 

Tizenegy ember meghalt, ötven pedig 

sulyosan megsebesült. A vihar hétszáz 

házat és kétszáz más épületet romba 

döntött. 

* Regina és „Odette" a legmeg- 
bizhatóbb minőségü selyemharis- 

totta magát. 

nyák. Minden jobb üzletben kaphatók. 

- Részeg soffőr halálos autóutja. 

Bukarestből jelentik: Leatrix 

jassyi egyetemi tanár soffőrje gazdá- 

ja tudta nélkül ittas állapotban séta- 
autózást tett egy nővel és négy barát- 

jával. A soffőr az országuton száz ki- 
lóméteres gyorsasággal vezette az au- 
tót,amely egy kanyaródónál felborult és 
utasait maga alá temette. Hárman 
meghaltak, a többi sulyosan megsebe- 
sült. A szerencsétlenség Baltatesti kör- 
nyékén történt. Az autó teljesen össze- 
tört. 

Csak Kerettel szép a Kép. 

keret- 

gyár 

Hiorváth-féle 

Kütit-Józset-tér? 1078 

- Banatul. Ez a kiváló folyóirat, 
amely Cotrus aradi költő főszer- 
kesztésében és Moldovan Simon 
kiadásában jelenik meg, most adta 
ki ötödik számát. 
érdekes cikkben emlékszik meg az 

Az uj szám több 

elhunyt Ferdinánd királyról, 
akinek az irodalom és müvészetek 
iránti szeretetét méltatja. Azonkivül 
több érdekes cikkel és verssel sze- 
repelnek a változatos tartalomban. A. 
Cotrus, Pillat János, Nestor János, 
Negura Sándor, Ghibu Onisor, Pe- 
trescu Camill, Dragan Hilda. A Ba- 

egyes számainak ára harminc 
ei. 

- Betegség miatt a halálba. G er- 
hardt Jakab hetvennégy eszten- 

dős szentandrási gazda felakasz- 
Tettét gyógyithatlan 

betegsége miatt követte el. 

* Zsuzsi-étterem mai étlapja a 
következő: burgonyaleves, dzsuvecs, 
bécsi szelet garnirozva, salátával és 
piskóta rolát. Ára 50 lei, házonkivül 
is kapható. Naponta frissen csapolt 

sör. Tisztviselőebéd 32 lei. 

Temesvár kereskedői Aradon jártak 

3. oldal 

ahol megtörtént a csatlakozás a Kereskedők Szövetségéhez 
Arad, augusztus 29. 

Az a mozgalom, amelyei Kun Ri- 

chárd a temesvári Kereskedők Egye- 

sületének elnöke az erdélyi kereske- 

dőknek szövetségbe való tömörülése 

érdekében inditott, mindinkább erős- 

bödik. A különböző városok csatlako- 

zása után vasárnap Arad kereskedőli 
is kimondották, hogy hozzájárulnak a 
Kereskedők Szövetségének megalaki- 

tásához. Az aradi Kereskedők Egyesü- 

lete gyülést tartott, amelyen meghi- 

vásra résztvett Kun Richárd, a mozga- 

lom meginditója, azonkivül Temesvár- 

ról elkisérték Babecsányi Fe- 

renc, Kraver Elemér, (Gold- 

stein Rezső. G rünwalad Már- 

ton és St a c hler Adám. A gyü- 

lést F a ra gó Rezső elnök nyitotta 

meg, aki melegen üdvözölte Kun Ri- 

chárdot és kisérőit. Hangsulyozta, 
hogy 

a mozgalom nem irányul sem a 

Sfatul Negustoresc, sem pedig a 

kereskedelmi és iparkamara ellen, 

amelynek müködésével különben 

az aradi kereskedők a legteljesebb 

mértékben meg vannak elégedve. 

Azután cáfolta a Tara Noua cimü ara- 

di lapnak azt a beállitását, mintha a 

mozgalom különleges kisebbségi meg- 

mozdulás volna. Az akcióban román 

kereskedők éppen ugy résztvesznek, 

mint a magyar, német. zsidó és más 

nemzetiségüek. A gazdasági terhek 

egyformán nyomják a különböző nem- 

zetiségü kereskedőket é közös érdekeik 

megvédésére akarnak tömörülni. 

Kun Richárd mondott azután nagy- 
szabásu beszédet. Előterjesztette a 

Szövetségnek a Déli Hirlap olvasói 

előtt már ismert céljait és feladatait. 

A Szövetség - mondotta - a legna- 

gyobb egyetértésben kiván müködni a 

régi királyságban levő Sfatul Negus- 

toresc egyesülettel és ennek erdélyi 

fiókjaival. Egyes erdélyi sfatulfiókok- 

nak az az aggodalma, hogy a Szövet- 

ség következtében a román nemzeti 

kereskedelem csorbittatnék, téves, 

mert a Szövetségben a román keres- 

kedők független egyesületei éppen ugy 

tagok, mint a magyarok és németek és 

a Szövetség kizárólag a romániai 

kereskedelem fejlődésének és igy az 

ország konszolidációjának szolgála- 

tában áll. 

Végül hangoztatta, hogy a Sfatul Ne- 

gustorese bukaresti vezetőségének 

ugyanez az álláspontja. 

Fried János dr. a nagyváradi 

Kereskedelmi Csarnok főtitkára mély- 

szántásu előadást tartott a kereskedők 

mai helyzetéről, amely dacára a kü- 

lönböző egyesületeknek, szükségessé 

teszi a Szövetség megalakitását. Zi- 

m a Tibor dr. volt képviselől kifejti, 

hogy a Szövetség létrejöttét a keres- 

kedelem érdekeinek megvédése teszi 

parancsolóvá és gáncsoskodók - aki- 

ket legtöbbnyire személyes rugók - 

vezetnek - nem vehetők komolyan. 

Az aradi gyülés. amelyen igen szá- 

mosan vettek részt, azután nagy lel- 

kesedéssel kimondta a Szövetséghez 

való csatlakozását és a Kereskedők 

Egyesületének vezetőségét megbizta 

hogy a Szövetség fentartása érdeké- 
ben való anyagi hozzájárulásáról a 

mozgalom vezetőivel tárgyaljon. 

- Leesett az álványról. Susán 

Katalin huszonhárom esztendős nap- 

számosnő, aki a Jenőherceg-utcában az 

iparosok szindikátusának épülő házá- 

nál dolgozik, tegnap délután leesett az 

egyik állványról és a homlokán köz- 

vetlenül a bal szeme fölött megsebe: 

sült. A mentők a kórházba szálitották. 

Sszándékosan felboritotta gazdája 

autóját. Karlsbadból jelentik: Wies- 

mner Ágost dr. karlsbadi közjegyző a 
lányával és annak nevelőnőjével ki- 

rándulást tett autón. Egy helyen a sof- 

főr szándékosan ugy vezette az autót, 

hogy az felfordult. Maga a soffőr ide- 

jekorán kiugrott a gépkocsiból, de 

Wiesner két helyen a lábát törte, a két 

lány pedig megsebesült. Schichtl 

Alajos soffőr azután ki akarta rabol- 

ni ájult gazdáját, azonban az egyik 

lánya segitségért kiáltott, melyet a kö- 

zelben dolgozó munkások meghallot- 

tak és odasiettek. A bünös soffőr elfu- 

tott. Kézrekeritésére meginditották a 

nyomozást. 

*A Palace-kávéház és bar 
helyiségeiben szeptember hó elsejétől 
kezdve vendégszerepel a világhirü 
Miss Arizona és Mestro Rozs- 

nyai revütársulata a gyönyörü Ari- 
zona görlcsoporttal. Este tiz órakor 
kezdődik az előadás, amely után a 
Bbarban táncrevü következik G oro- 
dinsky, Pongrác és Janikov, 
a pompás zemei müvésztrió közre- 
müködésével. 

Megloptak egy árvagyermeket az 
állomáson. Micuna J. biharme- 

gyei tanitó tegnap Temesvárra érke- 

zett Sidea Vaszilie nevü árvafiu- 

val, akit az egyik iskolában. akart el- 

helyezni. Az éjszaka egyrészét a józsef 

városi állomás harmadikosztályu vá- 

rótermében töltötték, ahol ellopták a 

fiu 720 lei készpénzét és igazolványát. 

- A mulatság vége. Puskás 
János és Manoiliu János az 
egyik gyárvárosi korcsmában iddo- 
gálás közben összekülönböztek. Ma 
noiliu botot emelt Puskásra, de az 
nem hagyta magát és kést rántott. 
A civakodás vége az lett, hogy Ma- 
noiliut a mentők a kórházba szállitot- 
ták, Puskás pedig a rendőrségre 
került. 

- Rivalda. A Rivalda cimü szinhá- 

zi, müvészeti és társadalmi folyóirat- 

nak most jelent meg az első száma. A 

bemutatkozás rokonszenves és ha a 

többi szám is ilyen magas nivóju lesz, 

akkor a Rivalda hosszu életnek nézhet 

elé. Szinház, Film, Sport, Rádió cimü 
rovatai sok érdekes és változatos cik- 
ket tartalmaznak. Az uj lapnak szer- 

kesztősége és kiadóhivatala Aradon 

van, de Erdély és a Bánság minden 

nagyobb városában, igy Temesvárott 

is, fiókszerkesztőséget tart. A Rivalda 

egyes száma husz leibe kerül. 

Az aranyeres vérzést, viszketést, ned- ] 
! vezést szüntet, mert 

csak a Haemorsan az nemcsak 
a következményt, hanem az okot is 

meggyógyitja. 

- Egy kis fiu tragédiája. Buzeuból 
jelentik: Ra d u Elena háromésfél 

éves kisfiával felkereste Marin 

Miklós nevü szomszédját és amig be- 

szélgettek, a kis fiu a kezébe fogta az 

asztalon heverő revolvert és játszado- 

zott vele. Hirtelen dörrenés reszketette 

meg a levegőt. A revolver elsült és a 

golyó a gyermek szivén ment keresz- 

tül. A csendőrség meginditotta a vizs- 

gálatot. ; 

- Halálos érvágás. Versecről jelen- 

tik: Stojanov Angyelka zaga- 

jicai parasztasszony megbetegedett, 

mire hozzátartozói Sáfrány Jó- 

zsef borbélyt hivták hozzá. A borbély 

érvágást eszközölt, azonban a beteg 
nehány óra mulva meghalt. Az orvo- 
si vizsgálat megállapitotta, hogy a ha- 

lált vérmérgezés okozta. Valószinü, 

hogy a borbély tisztátalan müszereket 

használt. Az eljárást a tényállás meg- 

állapitására meginditották. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 
Krüuter Gertrud, Haidi Anna, Fo- 
dor József Kolos, Stoianovici Fe- 
renec János, Kerekes László. Meg- 
haltak: özvegy Hoffmann Mária 
hetvenkét éves, Szilágyi Ede har- 
minckilene éves, Becker Aloijzia 
harminchat éves, özvegy Nikolics 
Rozália hatvanhét éves, Jakobi Gá- 
bor hetvenegy éves, Cservenka Jó- 
zsef ötvenkilenc éves, Cazan Gyula 
negyven éves. 

Három béka-vendéglő. 

- Jótékonycélu mulatság. A Casa 
Nationala temesvári csoportja vasár- 

nap a Luna-parkban sikerült jótékony- 

célu nyári mulatságot rendezett. A 

mulatság főatrakciója egy nagyszabá- 

su sorsolás volt, amelyet Petala 

csendőrőrnagy vezetésével Savu 

Konstanca, Bi te a Zsófia, Slav- 

cef Mária és Le u Georgina rendez- 

tek. A főnyereményt - egy fogatot ló- 

val - a 874. számu sorsjegy nyerte el. 

* Urinő ma csakis REGINA és 
ODETTE selyemharisnyát 
visel. 

- Mérgezett virágokat küldött imá- 

dottja esküvőjére. Nápolyból jelentik: 
középkori romantikus módon akarta 
magát egy kikosarazott udvarló imá- 

dottján és annak férjén megbosszulni. 
A szép hölgy, Gi uletta La Rosa 
egy ideig szivesen vette egy Era n- 

cesco Paccitto nevü fiatalember 
udvarlását. Később azonban elhidegült 
irányában és Francesco riválisával, 
Michele Niccolettivel je- 
gyezte el magát. Tegnapelőtt tartották 
meg Giuletta és Michele esküvőjét. A 
szertartás után a fiatal pár visszavo- 
nult a nászszobába, ahol nagy, pompás 
virágcsokrot találtak. Másnap a fiatal 
párt eszméletlenül találták a szobában. 
és sulyos betegen kórházba kellett 
őket szállitani. Megállapitották, hogy 
a mérgezett virágcsokrot 
küldte volt szerelmesének. 

Finom rizling bor literje utcán 
át 24 lei. Jégbe hütött sör. Kellemes 
kerthelyiség. Horga Pál, Árok-utca, 

Francesco 

Szo. 
Izgalmas mérkőzések. A vasár- 

napi borus időjárás kedvező volt a 

sportra. Az első nagyobb arányu 

temesvári futballmérkőzések naov 

érdeklődés mellett folytak le. Az 

első osztályba való iuthatásért iz- 
galmas küzdelem folyt a Gyapiu- 
ipar és az UDR között, de a mérkő- 

zés eldöntetlenül (1:1) végződött. 

Szép játék folyt le a TAC és az 

AAC között. A temesvári csapat 

nagy főlényben verte meg aradi rni- 
válisát. Az eredmény 8:1. A TMTE 

pályáján a TMTE és az AMTE kö- 

zött érdekes küzdelem után a ver- 

seny 3:0 arányban végződött a te- 

mesvári csapat javára. A Banatul- 
pályán a Banatul és a Rapid csapa- 
tai között barátságos mérkőzés volt, 

amely az előbbinek 4:1 arányban 

bekövetkezett győzelmével végző- 
dött. A Kinizsi, Temesvár favorit- 

csapata vasárnap Szabadkán ját- 
szott a Sand ellenében. A szegedi 

csorbát nem tudta kiköszörülni és 

a Sandtól 2:0 arányban vereséget 

szenvedett. Vasárnap kerültek el- 
döntésre Románia ifjusági bajnok- 

ságai Aradon, amikor is a TAC at- 

létái hat. a Kinizsi emberei pedig 

öt bajnokságot szereztek. Tegnap 
délelőtt folytatták a Gyapjuipar- 

UDR eldöntetlen mérkőzést, amely 

tettleges inzultusokban gazdag já- 

ték után a resicaiak javára végző- 
dött 2:0 eredménnyel. A resicai 
csapat még tegnap autóbuszon ha- 
zautazott. A kocsi az uton felborult 
és a futballisták kisebb-nagyobb 
sérüléseket szenvedtek. Egyiküket 

kórházba kellett szállitani. 

o erron mis 

Öszi:ts téti elvatlaul 
megérkeztek . . 
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Gpró firdetéseg i 
Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel 

* lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lel 

Álláskeresőknek 25 százalék enged 
mény. Dii előre tizetendő. 

Házassás 

iparos ismeretséget kötne 
ki egy józan élettársat óhaj- 

Jobb, önálló 
olyan nővel, 
tana. Leveleket a kiadóba „29 Önálló" 
jeligére kérek. (1178) 

Levelezés 

Két fiatalember más ismeretség hijjan ké- 

sőbbi ismeretség céljából levelezne két oly 

csinos, modern gondolkozásu urilánnyal, 

akik segitőpajtásaik lennének unalmuk elüzé- 

sében. Levelet ,28/247 jeligére a kiadóba 

kérünk. (1190) 

Alhkalmazás 

Manikürözőnőt keres privát. Cimeket a ki- 

adóba sérek. (2087/a) 

Perfekt francia nyelvtanárnőt keresek óra- 

adásra. Cimeket Francia" jeligére a kiadóba 

kérek. (2088) 

- zz 
1927 augusztus 31 
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naponta kapható 

Reggeli korhelyleves 
bunaparl- 
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Berlini villamosóragyár 
képviseletét elvállaltam és igy módomban áll bármilyen fajta és 
legnagyobb pontossággal járó villamosórákat, esetleg teljes óraköz- 

pontot felállitani és üzembe hozni. 

Erdeklődőknek készséggel áll rendelkezésre 

Földessy Kálmán csillagászati órás 
Temesvár-Erzsébetváros Dózsa-u. 43. Tel. 5-47. 

z heti 2- 300 fei 
épitőanyaggal ... 

részletrel! 
Fodrásznőt keresek, ki szépen ondolál s 
reggelenként házhoz jön. Cimeket a ki- 

adóba kérek. (2087) 

Perfekt szobaleány hosszu bizonyitvánnyok- 

kal azonnali belépésre kerestetik. Cim a 
kiadóban. (1195) 

Allást heres 

40 éves maganyos urinő állást keres ma- 

gányos urinőnél, idősépb urhoz vagy idő- 

sebb házaspárhoz házvezetőnőnek, gyer- 

mekek mellé anyahelyettesnek vagy beteg- 

ápolónőnek. Minden házimunkát tudok. 

Cimeket ,Szerény" jeligére kérek a ki- 

adóba. (1186) 

Gépirókisasszony perfekt román irodai gya- 

korlattal állást Keres. Ajánlatokat „Szorgal- 

mas" jeligével a kiadóba kér. (1172) 

Mindenes szakácsnő v. szakacsnő szoba- 

leány mellett éves bizonyitványokkal azon- 
lást keres. Cim: III, Király-utca 66. ala állás re 0) 

jobb családból való gyermekleány, ki 
németül, magyarul, románul beszél, állást 

keres rögtöni belépésre. Vidékre is el- 

megy, esetleg mint szobaleány is. Cim: 
h i, IV., Kossuth-utca 21. II. 10. Sorsch Gizi, i1e9) 

Perflekt varrónő, ki kabátvarrást is vállal, 

házakhoz ajánikozik. Cimeket „Varrónő" 

jeligére a kiadóba kérek. (2081) 

Lakaás 

Gyárvárosban butorozott szoba, esetleg 
konyhahasználattal kiadó. Cim a kiadó- 
hivatalban. (1191) 

Keresek a Józsefvárosban 2-3 szobás lakást 
mellékhelyiségekkel. Pokorny « Allady 
üvegkereskedés, Preyer-u. 3. (1177) 

Családi ház, két-három szobából álló, Kiso- 
dán, villamos megálló közelében bérbe ke- 
restetik. Cimeket „Kisoda" jeligére a ki- 
adóba kérek. (2095) 

Nagyobb lakást a Belvárosban lelépés nél- 
kül őszre bérbe keresek. Cimeket ár meg- 
jelöléssel a kiadóba „Lakás" jeligére kérek. 

(2099) 

Adás-vétel 
omi 

Megvételre keresek antik könyvszekrényt. 
Cimeket ármegjelöléssel „Antik" jeligére a 
kiadóba kérek. (2085) 

Iróasztal, massziv, keményfa eladó. Cim a 
kiadóban. (1182) 

10 család méhecske egybe vagy egyenként 
eladó. Érdeklődni Lissy-Buffet, Jenőherceg- 
és Lonovits-utca sarokházban. (1193) 

Eladó Buffet és élelmiszerüzlet, vagy tár- 
sat keresek 35.000 lei-el. Cim a Eadóvan 

) 

Kisodán, villamos közelében telket meg- 
vételre keresek. Cimeket nagyság és ár 
megjelölésével a kiadóba kérek „Telek" 
jeligére. (208) 

Különféle 

Iskola évre két 12-14 éves leánykát teljes 
ellátásra vállalok. Cimeket „Gyermeke ott- 
hont talál" jeligére kérek. (2091) 

Boiangeria Bánátana Bulevardul Carol No. 
62. jegjobban és olcsón fest, tisztit vegyi- 

leg. Munkák leadhatók Fratii Schön, Jó- 
zsefváros Bonnaz-u. és Kossuth-Lajos sar- 
kán, Reisz mosóda Józsefváros, Török-u. 
és özv. Pollás Martinné, Gyarváros, 
Duschnitz mellett. (579) 

Lakaások! Poloska-, fereg-, patkanyirtás 
nehéz gázzal. Portalanitás, parkett karban 

tartás. Ruvin, Püspök-ut 5. Telefon 75 sz. 
(Pinkerton.) (1157) 

Társat keresek egy 68/.-os trafikhoz. Aján- 
latokat .L. 207 leligére a kiadóba kérek. 

ülyeees..tt 

té a 

GRAND HOTEL PARK NAGYSZÁLLODA 
rnrramui 

BUDAPEST VIII. Baross-tér 10. 
Telefon: J. 330-82, 331-83. 

Budapest legnagyobb és legkényelmesebb szállodáinak egyike 200 szobával a 

Keleti-pályaudvar érkezési oldalával szemben. Központi gőzfütés, állandó meleg 

és hideg vizszolgáltatás. Szobák 3 pengőtől feljebb. Kitünő konyha. Fajborok. 

Családi kávéház elsőranéu cigányzenével. nyári terasszal. Különtermek. 
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kapható a 

DELI HIRLA 

kiadóhivatalában 

elő a Déli Hirlapra, mert az előfizetés egy 
hónapra mindössze 

hatvan leit 
tesz ki, mig ha az utcán veszi meg, nyolcvan- 
hat lei a kiadása havonként. Érdemes előfizetni, 

merli 
jó és rossz időben, télen és nyáron egyaránt 
korán reggel lakásába viszik a lapot. Valósággal 

kidobják 
a pénzt az ablakon azok, kik nem fizetnek elő, 
mert éves előfizetésnél négyszáz leit tesz ki a 
megtakaritás, számos más előnyt nyujt azon- 
kivül az előfizetés. Igy az általunk megjelölt 
szállodában a szoba árából husz százalék 
kedvezményt kap, az étteremben pedig tiz 
százalék engedményt. Ki sem kell mozdulnia 

kásából lakásábó 
csak egy levelezőlapon értesiti a Déli Hirlap 

kiadóhivatalát 

Timisoara I., Szentgyörgy-tér 4 sz. 

hogy előfizet és már megindijuk cimére a lapot. 

Hizessen 

é 

hosszu részletre közvetlen a 

Petüli esárda mellett 
feltünően olcsó árban kaphatók a hely- 

szini irodában, (688) 

Ugyanott tégla is kapható. 

Házhely
ek 

Nyári menetrend 
Indulás a józsefvárosi pályaudvarról: 
Bukarest felé személyv. éjjel 12.- 
Arad felé személyvonat reggel 4.25 
Radna felé vegyesvonat reggel 5.24 
Báziás felé személyvonat reggel 5.55. 
Buziás felé személyvonat (csak va- 

sár- és ünnepnapokon) reggel 
Zsombolya felé vegyesvonat reggel 6.20 

6.00 

Arad felé személyvonat reggel 6.25 
Resica felé személyvonat reggel 6.30 
Perjámos-Valkány vegyesvonat 

reggel 6.45 
Bukarest felé gyorsvonat reggel 7.50 
Arad-Nagyvárad felé sz. v. d. e. 8.05. 
Gyér felé vegyesvonat délelőt; 8.20 
Nagyszentmiklós-Csanád sz. v. 

délelőtt 8.35 
Buziás felé vegyesvonat reggel 7.4T 
Bukarest felé személyvonat d. e. 9.40 
Jugoszlávia-Keresztes délelőtt 9.50 
Zsombolya-Szeged felé sz. v. d. e. 11.10 
Zsombolya felé szimplon délután 12.15 
Arad felé gyorsvonat délután 12.17 
Resica felé gyorsvonat délután 12.20 
Buziás felé személyvonat d. u. 1.31 
Arad felé személyvonat délután 1.55 
Zsombolya felé vegyesvonat d. u. 2.- 
Radna felé vegyesvonat délután 2.15 
Perjámos felé vegyesvonat d. u. 2.30 

Valkány felé vegyesvonat d. u. 2.30 
Karánsebes felé személyvonat d. u. 2.40 
Nagyszentmiklós felé személyvonat 

délután 3.45 
Csanád felé személyvonat d. u. 3.45 
Resica felé személyvonat délután 3.50 
Báziás felé személyvonat d. u. 5.08 
Bukarest felé személyvonat d. u. 5.10 
Keresztes-Jugoszlávia felé v. v. 

délután 5.20 

Gyér felé vegyesvonat délután 5.830 
Bukarest fele szimplon délután 6.43 
Buziás felé személyvonat d. u. 7.45 
Arad felé személyvonat délután 7.50 
Zsombolya felé vegyesvonat d. u. 7.55 
Zsombolya felé gyorsvonat éjjel 10.57 
Arad felé gyorsvonat éjjel 11.10 

Érkezés a józsefvárosi pályaudvarra; 

Aradról személyvonat éjjel 2.31 
Bukarestből személyvonat reggel 5.48 
Zsombolyáról vegyesvonat reggel 6.1* 
Gyérről vegyesvonat reggel 6.28 
Nagyszentmiklósról személyv. reg. 6.58 
Csanádról személyvonat reggel 6.50 
Resicáról személyvonat reggel 6.5U 
Keresztes-Jugoszlávia vegyesv. 

reggel 7- 

Zsombolyáról gyorsvonat reggel 7.18 i 
Buziásról személyvonat reggel 7.1 
Aradról gyorsvonat reggel 7.25 
Báziásról személyvonat reggel 7.x7 
Radnáról vegyesvonat reggel 7.47 
Karánsebesről személyv. reggel 7.4 
Perjámos-Valkány vegyesv. reg. 7.48 
Aradról személyvonat reggel 92.05 

Zsombolyáról vegyesvonat reggel 

Bukarestből személyvonat reggel 10.41 

Bukarestből szimplon reggel 13 
Arad-Máriaradnáról sz. v.d.u. 12.03 

II 

AUD 

Iul, 

mondás 

Tegefégé 

len 

Buziásról személyvonat délután 1.80 

Gyérről vegyesvonat délután 1 
Keresztes-Jugoszlávia vegyesv. 

délután 4.15 
Aradról személyvonat délután 4.34 
Z omnbolyáról vegyesvonat d. u. 44 
Báziásról személyvonat délután 5.2* 
Resicáról gyorsvonat délután 6.- 
Radnáról vegyesvonat délután 6.t8 
Aradról gyorsvonat délután 6.18 
Zsombolyáról szimplon délután 6.11 
Nagyszentmiklósról sz. v. d. u. 6.26 
Canádról személyvonat délután 6.80 
Resicáról személyvonat délután 740 

Bukarestből személyvonat d. a. 7.88 
Buziásról vegyesvonat délután 7.40 

Perjámos-Valkány vegyesv. d.u. 74 
Aradról személyvonat este 10.- 

Bukarestből gyorsvonat este 

Buziásról személyvonat este (csak 
vasár- és ünnepnapokon) 

Zsombolya-Szeged sz. v. este 
10.48 
114* 
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